



# Mossberg 500

Broková opakováčka ovládaná pohybem předpažbí – pumpa – je jedna z typických amerických zbraní. Po první světové válce se dovážely do Evropy a dovážejí se i dnes. K nejúspěšnějším typům z druhé poloviny dvacátého století patří modelová řada Mossberg 500. Tato firma má širší sortiment, pokud ale někde zazní slovo mossberg jako označení zbraně, téměř vždy je tím míněna opakovací brokovnice.

◀ Mossberg 500



◀ Mossberg 590



V roce 1919 založili švédský přistěhovalec Oscar Frederick Mossberg a jeho dva synové, Iver a Harold, firmu s názvem O. F. Mossberg & Sons. Původně to byla kovárna a strojírna. V té době majitelé získali patent na čtyřhlavňovou kapesní pistolí na náboj 22 short, které dali obchodní název Brownie. Byla obchodně úspěšná a zisky z prodeje umožnily další rozvoj výroby zbraní. Následovaly malorážky, brokovnice a zaměřovací dalekohledy. Sortiment se začal rozšiřovat o doplňky ke zbraním a vybavení pro pobyt v přírodě. Současně se vyráběly i potřeby pro další sporty, například golfové hole, stany a sportovní lodě.

gan tvrdil, že u Mossberga dostanete vyšší kvalitu, než jaká odpovídá ceně. Dnešní O. F. Mossberg & Sons, Inc., je údajně největší rodinný podnik v USA v oboru výroby zbraní. Výkonným ře-

u jejich zrodu J. M. Browning. První „pumpa“, Winchester model 1897, se dožila první světové války a sloužila i jako zákopová puška v rukou vojáků amerického expedičního sboru. Vzorem pro moderní opakovací brokovnice se ale stal až následující Winchester model 12. Bezokoutová brokovnice s hladkým pouzderem závěru vypadá moderně ještě dnes.

◀ Maverick 88 s puškovými mířidly



ditelem je v současnosti pravuk zakladatele Iver Mossberg.

## AMERICKÁ „PUMPA“

Opakovací brokovnice patří v USA k oblíbeným zbraním od zavedení jejich sériové výroby firmou Winchester. Tak jako u mnoha jiných druhů zbraní stál

Hlavní objem produkce ale tvořily zbraně. Pušky Mossberg si získaly popularitu jako levné, ale spolehlivé a kvalitní. Jeden dobový reklamní slo-

◀ Mossberg 500, policejní brokovnice do auta s pistolovou rukojetí a plechovým nadpažbím

